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حالا دیگر دور هفتم وین مذاکرات 
برای احیای برجام به پایان رسیده، 
مذاکره‌کنندگان به کشورهای خود 
بازگشته‌اند و چشم‌ها اکنون بیشتر 
منتظر آن هستند که ببینند از پایتخت 
کشورها چه صدایی به گوش خواهد 
رسید؛ هرچند که تا همین الآن هم 
آن‌قدر تناقض و تضاد در حرف‌ها و 
عمل‌های طرفین گفت‌وگو‌کننده وجود 
داشته است که نمی‌توان به راحتی 
درباره سرنوشت مذاکراتی که قرار است 
در اواسط هفته پیش رو از سر گرفته 
شود، اظهارنظر کرد و همین هم ماجرا را 

درهاله‌ای از ابهام فروبرده است.
این ابهام اما وقتی پررنگ‌تر شد 
که خبر رسید ایران دو سند به طرفین 
مذاکرات داده است و این متن بر اساس 

توافقات دوره قبل نیست.
روز جمعه انریکه مورا، معاون 
مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا 
در سخنانی ادامه راه را دشوار و سخت و 
زمان را اندک خواند و این در حالی بود که 

علی باقری در نقطه مقابل این اظهارات، 
به خبرنگاران صداوسیما و خبرگزاری 
جمهوری اسلامی ایران گفت: »اینکه 
طرف‌های اروپایی خیلی در مورد برخی 
از پیشنهادهای ما رضایت نداشتند، 
درست است ولی هیچ‌کدام عنوان 
نکردند که پیشنهادهای ایران مبنای 
حقوقی و قانونی و موردقبول دو طرف 

را ندارد.«
و این تنها سخن علی باقری نبود که 
دیروز خبر رسید در گفت‌وگو با الجزیره 
گفته است که اصلًا طرف‌های غربی 
نمی‌توانند پیشنهاد ایران را قبول نکنند.
آن گونه که ایرنا روایت کرده است 
باقری کنی گفته که: پیشنهاد‌هایی که 
ایران به طرف‌های مقابل در مذاکرات 
ارائه داده، به‌گونه‌ای است که نمی‌توان رد 
کرد. این پیشنهاد‌ها بر اساس مفاد توافق 
سال ۲۰۱۵ است و همه تحریم‌های 
آمریکا در حوزه هسته‌ای باید فوراً لغو 

شوند.
مذاکره‌کننده ارشد جمهوری 
اسلامی ایران در قسمت دیگر مصاحبه 
اختصاصی با شبکه الجزیره گفته ایران 

در صورت پذیرش دو پیشنهاد قبلی که 
روز قبل به طرف مذاکره‌کننده ارائه‌شده 
است، پیشنهاد سوم را نیز ارائه خواهد 
داد. به گفته او دو پیشنهاد ارائه‌شده ایران 
در مذاکرات وین، درباره »لغو تحریم‌ها« 
و »اقدامات هسته‌ای« ایران بوده که هر 
دو موضوعات اصلی در برجام هستند و 
آن طور که خبرنگار الجزیره گمانه‌زنی 
کرده پیشنهاد سوم عمدتاً درباره روند 
راستی‌آزمایی و ضمانت‌هایی خواهد 
بود که ایران به منظور احیای توافق 
هسته‌ای از قدرت‌های جهان مطالبه 

کرده است.
این دیپلمات ارشد جمهوری 
اسامی ایران به الجزیره گفت که 
ادعا‌هایی مبنی بر آماده شدن ایران 
برای غنی‌سازی اورانیوم تا میزان ۹۰ 
درصد از سوی رافائل گروسی، مدیرکل 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی رد شده و 
ایران از تعهدات خود در چارچوب آژانس 

خارج نخواهد شد.
باقری کنی گفت که برخی 
اخلالگران خارجی وجود دارند که 
خواهان ایجاد مانع بر سر راه مذاکرات 

هستند و تقلا می‌کنند تا مذاکرات را به 
شکست بکشانند.

 تغییر و اصلاح اساسی 
در پیش‌نویس سند هسته‌ای

اما در مقابل سخنان باقری 
و درراستای سخنان مورا گفته‌های 
میخائیل اولیانوف، نماینده روسیه در 
سازمان‌ ملل، بود که دیروز فاش کرد که 
ایران می‌خواهد پیش‌نویس مذاکرات 
جاری بر سر توافق هسته‌ای در وین به 

»طور اساسی« تغییر کند.
به گزارش اسپوتنیک او به خبرنگاران 
گفت که: »تا آنجا که من متوجه شدم، 
طرف ایرانی پیشنهاد یک تغییر و اصلاح 
اساسی در پیش‌نویس سند هسته‌ای 
)که در شش دور قبلی بر سر آن توافق 
شده بود( را داده است که به نظر شرکای 
غربی ما این پیشنهاد بسیار رادیکال 
بوده و به همین دلیل واکنش‌های تندی 

به همراه داشت.
به گفته اولیانوف »درخواست 
ایرانی‌ها برای تضمین، کاملًا روشن 
و موجه است و باید یقین داشت که 
»تجربه خبیث گذشته« در دوران ترامپ 
و سیاست فشار حداکثری و تحریم‌های 
بیشتر تکرار نخواهد شد. و این سخنان 
اولیانئف درست در مقابل سخنان 
مقامات ایران قرار داشت که می‌گویند 
توافقات گذشته در دل پیشنهادهای 

کنونی قرار دارد.
به این ترتیب در شرایطی که 
مذاکره‌کنندگان ایرانی راه را باز می‌دانند 
بخشی از غربی‌ها و دیپلمات‌های آنان 
ادامه مذاکرات به ویژه بر اساس متن 
پیشنهادی ایران را ناممکن دانسته و 
حتی از ادامه آن ناامیدند و این سویه 

دیگر تناقض این مذاکرات است.
در همین راستا هم بود لابد که امانوئل 
ماکرون، رئیس‌جمهوری فرانسه با 
بدبینی درباره مذاکرات وین با دولت 
جدید ایران اظهارنظر کرد و در شرایطی 
که در قالب یک سفر رسمی 2 روزه به 
3 کشور امارات متحده عربی، قطر و 
عربستان سعودی به منطقه سفرکرده 

در اظهاراتی مدعی شد احیای برجام 
بدون مشارکت اسرائیل و کشورهای 
عربی کرانه خلیج‌فارس شانس موفقیت 

چندانی ندارد.
به گزارش عصر ایران، سایت شبکه 
اسکای نیوز عربی هم نوشت: ماکرون 
گفته که به نظر می‌رسد این مرحله از 
مذاکرات با ایران در وین، موفقیت‌آمیز 
نبوده و احتمالاً این مرحله از مذاکرات 
به دلیل مواضع، موفقیت‌آمیز نخواهد 
بود و مذاکرات در آینده‌ای نزدیک، ادامه 

نخواهد یافت.
 مخالفت در حرف 

و امتیازدهی در عمل؟
بعد دیگر تناقض در مذاکرات اما 
وقتی آشکار می‌شود که مواضع امریکا 
را بررسی کنیم و به سخنان روزهای 
گذشته مقامات آمریکایی مراجعه 
کنیم. دیروز وزیر امور خارجه امریکا 
غیرمستقیم به متن پیشنهادی ایران 
تاخت و گفت که ایران باید طی روز‌های 
آینده تصمیمات مهمی بگیرد. آن‌ها 
نمی‌توانند از یک‌سو برنامه هسته‌ای 
خود را توسعه دهند و از سوی دیگر در 

مذاکرات تعلل کنند.
بلینکن مدعی شد »چیزی که طی 
روزهای اخیر شاهد آن بودیم این بود که 
ایران درباره آن چیزی که برای بازگشت 
به تعهدات ضروری است، جدی نبوده 
و همین موضوع دلیل آن بود که ما به 
این دور از گفت‌وگوها در وین پایان 

بخشیدیم«
وزیر امور خارجه آمریکا اما سپس 
اذعان کرد که خروج از برجام از یک‌سو 
موجب انزوای کشورش شده و از سوی 
دیگر توسعه برنامه هسته‌ای ایران 
را در پی داشته است. هرچند که به 
گزارش تسنیم، بلینکن سپس اذعان 
کرد که خروج کشورش از برجام در 
دوران ریاست جمهوری دونالد ترامپ 
یک اشتباه بزرگ برده و موجب انزوای 

آمریکا شده است.
اما این ناامیدی از نتیجه‌بخشی 
مذاکرات در شرایطی است که همین 
بلینکن دیروز خبر داد که دولت 
واشنگتن بار دیگر معافیت عراق از 
تحریم‌های آمریکا برای واردات گاز و 

برق از ایران را تمدید کرده است.
و چنین بود که هم‌زمان شدن این 
تمدید معافیت با مذاکرات وین برای 
احیای برجام سبب شد تا برخی این‌طور 

ارزیابی کنند که واشنگتن در حال 
امتیازدهی به ایران برای نشان دادن 
حسن نیت خود به منظور بازگشت به 

این توافق است.
دولت بایدن دستور تمدید معافیت 
عراق را ١٩ نوامبر امضا کرده بود ، اما آن 
را تا ٢٩ نوامبر به کنگره ارائه نداد و این در 
حالی است که بر اساس این معافیت، 
عراق می‌تواند به مدت ١٢٠ روز دیگر 
به واردات برق و گاز از ایران ادامه دهد و 
مشمول تحریم‌های واشنگتن نخواهد 
شد آن هم در شرایطی که دونالد ترامپ 
رئیس‌جمهوری پیشین آمریکا مدت 
زمان دوره این معافیت را کوتاه‌تر کرده 
بود، اما اکنون بایدن آن را تا چهار ماه 

افزایش داده است.
چنین است که می‌توان گفت 
مذاکرات احیای برجام وارد روند 
پرتناقض و پر چالشی شده است؛ 
یک‌سوی ماجرا مسیر و روند آن را 
مثبت و غیرقابل‌بازگشت می‌خواند؛ اما 
می‌گوید اگر با ما موافقت نشود برنامه‌ای 
هسته‌ای را از سرخواهیم گرفت و ادامه 
خواهیم داد و جانب دیگر راه را دشوار و 
مشکل عنوان می‌کند هرچند که به نظر 
می‌رسد در باطن مشغول امتیازدهی 

است.
همین تناقض و تضاد از سوی طرفین 
مذاکره است که تحلیلگران را دچار ابهام 
کرده است، و کار چنان بالاگرفته که هنوز 
مشخص نیست آیا اواخر این هفته باز هم 
هتل کوبورگ میزبان دیپلمات‌های 
کشورهای تروئیکایی و ایران خواهد بود 
یا خیر؟ زمان به این تناقض‌ها و ابهامات 

پاسخ خواهد داد.

طرفین، از روند مذاکرات برجام روایت‌هایی متفاوت داشتند

»منافع ملی«؛ سرگردان میان تناقض‌ها

گفت‌وگو

علی مطهری گفته است: رویه شورای نگهبان 
باعث سرخوردگی سیاسی شده است و با روشی 
که شورای نگهبان در پیش‌گرفته و در انتخابات 
ریاست جمهوری و مجلس شاهد آن بودیم، 
دیگر برای افراد مستقل و آزاده‌ای که اهل فکر و 
اظهارنظر هستند جایی در سیاست کشور نیست.

به گزارش خبر آنلاین، نماینده سابق مجلس 
شورای اسلامی معتقد است که شرایط به شکلی 
شده که فقط افراد مشخص می‌توانند وارد مجلس، 
دولت و نهاد‌های دیگر شوند، افرادی که نظرات 

رسمی نظام را تکرار کنند.
مطهری با اشاره به این‌که دولت گذشته در 
۸ سالی که حاکم بود، قدرت را کاملًا در اختیار 
نداشت توضیح داد: دولت گذشته، حدود ۶۰ درصد 
قدرت قانونی خود را در اختیار داشت و بقیه قدرت، 

بیشتر در دست نهاد‌های دیگر بود. اگر قدرت 
کاملًا در دست دولت گذشته بود و دست دولت 
در تصمیم‌گیری باز بود، برجام به این سرنوشت 
دچار نمی‌شد.مطهری در مورد ریشه سکوت 
فعالان سیاسی گفت: در بین دو گروه اصلاح‌طلب 
و اصولگرا افراد و احزابی هستند که از گروه و جناح 
خود انتقاد می‌کنند و مسئولیت‌پذیر هستند. اگر 
گروهی سکوت کرده‌اند شاید به‌این‌علت باشد که 
دیگر امیدی به بازگشت به قدرت سیاسی ندارند و 
تصور می‌کنند راهی برای ورود آن‌ها به حاکمیت 

نیست و دیگر نمی‌توانند مؤثر باشند.
نکته مهم دیگری که مطهری به آن اشاره 
کرد علت ناامیدی فعالان سیاسی بود که توضیح 
داد: با روشی که شورای نگهبان در پیش‌گرفته 
و در انتخابات ریاست جمهوری و مجلس شاهد 

آن بودیم، می‌توان ریشه این سرخوردگی را دید. 
دیگر برای افراد مستقل و آزاده‌ای که اهل فکر و 
اظهارنظر هستند جایی در سیاست کشور نیست 
مگر این‌که نظام رویه خود را تغییر دهد. شرایط به 
شکلی شده که فقط افراد مشخص می‌توانند وارد 
مجلس، دولت و نهاد‌های دیگر شوند، افرادی که 
نظرات رسمی نظام را تکرار کنند و از خودشان 
نظری نداشته باشند. به همین دلیل انگیزه‌ای برای 
بسیاری از افراد وجود ندارد که بخواهند مشارکت 

سیاسی داشته باشند.
وی در مورد ارزیابی عملکرد گروه‌های حاضر در 
قدرت خاطرنشان کرد: در شرایط فعلی که مجلس 
و دولت در دست یک گروه خاص است، دیگر 
بهانه‌ای ندارند که بخواهند بگویند اجازه ندادند 
ما کارکنیم. دولت گذشته تا حدودی می‌توانست 

این حرف را بزند که اجازه کار کردن ندارد، چون 
کارشکنی‌هایی علیه او انجام می‌شد، اما دولت 

فعلی در آینده نمی‌تواند این ادعا را داشته باشد.
نماینده سابق مجلس با اشاره به برجام مثال 
زد که: همین برجامی که مخالفان علیه آن 
تبلیغات بسیار کردند حالا می‌بینید خود آن 
مخالفان در حال بازگشت به برجام هستند. اگر 
توافقی صورت بگیرد، مطمئن باشید نه موشکی 
هوا می‌شود، نه آن را آتش می‌زنند و نه آن را 
خسارت محض معرفی می‌کنند، چون خودشان 
توافق می‌کنند. اصلًا مشکلشان همین بود که 
توافق باید به دست ما انجام شود.وی سپس افزود: 
این‌ها ناشی از کم تقوایی است و نشان از این دارد 
که تقوا میان سیاستمداران ما کم است. از نظر این 
افراد برجام خوب است اگر خود آن‌ها توافق را 
انجام دهند، و برجام بد است اگر رقیب آن‌ها انجام 
دهد و در این صورت تلاش می‌کنند آن را منهدم 
کنند. آن زمان همین کار را انجام دادند. برجام 
توافق خوبی برای کشور بود و در دو سالی که تا 
حدی اجرا شد آثار خوبی داشت و باعث رونق 

اقتصادی شد، نرخ رشد اقتصادی بالا رفت و تورم 
پایین آمد، اما دیدیم که چگونه زمینه انهدام آن 

را فراهم کردند.
مطهری در پایان گفت: جنگ قدرت به ضرر 
مردم است. در این چند سال، بخشی از آنچه مردم 
تحمل کردند ناشی از جنگ قدرت بود. سیاسیون 
ما باید تقوای الهی و سیاسی پیدا کنند و مصالح 
انقلاب، مردم و کشور را بر منافع خود ترجیح دهند 

و صرف تصاحب قدرت هدف آن‌ها نباشد.

علی مطهری:

رویه شورای نگهبان باعث سرخوردگی سیاسی شده است
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مذاکرات احیای برجام وارد 
روند پرتناقض و پرچالشی 

شده است. یک‌سوی ماجرا 
مسیر و روند آن را مثبت و 

غیرقابل‌بازگشت می‌خوان، 
اما می‌گوید اگر با ما موافقت 

نشود برنامه هسته‌ای را از 
سرخواهیم گرفت و جانب 
دیگر راه را دشوار و مشکل 
عنوان می‌کند هرچند که 

به نظر می‌رسد در باطن 
مشغول امتیازدهی است

نفیسه زارع‌کهن

پیام تسلیت رهبری برای درگذشت 
حاج شیخ عباسعلی صادقی

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پیامی درگذشت 
حجت‌الاسلام والمسلمین حاج شیخ عباسعلی 
صادقی را تسلیت گفتند. به گزارش ایسنا، در متن 
پیام رهبر انقلاب اسامی آمده است: درگذشت 
عالم خدمت‌گزار جناب حجةالاسلام والمسلمین 
آقای حاج شیخ عباسعلی صادقی رحمةالله‌علیه را 
به عموم مردم مؤمن و انقلابی خرم‌آباد و حوزه‌ی 
علمیه و جامعه‌ی علماء منطقه و به ویژه به خاندان 
مکرم و ارادتمندان آن مرحوم تسلیت عرض 
می‌کنم و رحمت و مغفرت الهی برای ایشان مسألت 

می‌نمایم.
    

کنایه معاون رئیسی به دولت روحانی
 کشور را نمی‌توان 

از پشت مانیتور اداره کرد
معاون امور مجلس رئیس‌جمهوری با اشاره به 
آثار و برکات حضور میدانی رئیس‌جمهوری و دیگر 
اعضای دولت در مناطق مختلف تأکید کرد: کشور را 

از پشت مانیتور نمی‌توان اداره کرد.
به گزارش ایرنا، سید محمد حسینی صبح شنبه 
در دیدار با نماینده ‌ولی‌فقیه و امام جمعه کرمان 
افزود: با حضور میدانی رئیس‌جمهوری در استان‌ها 
هم اولویت‌ها مشخص و هم کم‌کاری‌ها بررسی 
و تصمیم‌های خوبی گرفته می‌شود. وی گفت: 
بررسی‌ها برای تحقق توسعه با حضور صاحب‌نظران 

را انجام می‌شود.
    

 ادعای بی‌اساس 
دبیرکل اتحادیه عرب درباره ایران

دبیر کل اتحادیه عرب مدعی شد که ایران بنا دارد 
کنترل خود بر تنگه هرمز را افزایش دهد. به گزارش 
ایلنا به نقل از روسیا الیوم، »احمد ابو‌الغیط«، مدعی 
شد که ایران بنا دارد کنترل خود بر تنگه هرمز را 
افزایش دهد. وی عنوان کرد که تهران بنا دارد یا به 
صورت مستقیم یا از طریق نیروهای تحت فرمان 
خود دست به این اقدام بزند. دبیرکل اتحادیه عرب 
گفت: »امنیت و ثبات درزمینه رفت‌وآمد در این تنگه 
برای انتقال سوخت بسیار اهمیت داشته و نقشی 
تعیین‌کننده در اقتصاد جهانی دارد و از اهمیتی 

جهانی برخوردار است.«
    

 تبرئه رسایی
 از شکایت حسن روحانی

حمید رسایی با انتشار توئیتی از رأی قطعی 
‎دادگاه ویژه روحانیت در خصوص شکایت 
حسن روحانی از وی خبر داد. وی در توئیتی 
نوشت: »‏رأی قطعی ‎دادگاه ویژه روحانیت در 
خصوص شکایت حسن روحانی درباره توئیتی 
که با هشتک ‎انتخابات تشریفاتی و در پاسخ به 
اتهام‌زنی روحانی منتشر کرده بودم، ابلاغ و از 
اتهامات وارده ‎تبرئه شدم. رسایی در این توئیت 
به صورت ضمنی و غیرمستقیم روحانی را به قتل 
پسرش متهم کرده بود و مدرک رئیس‌جمهوری 
پیشین را جعلی خوانده بود. در دهه ۷۰ اعلام شد 
که پسر روحانی با شلیک گلوله اسلحه خودکشی 

کرده است.
    

کیهان: 
 جبهه مقاومت نبود،

 ایران هم نبود
به گزارش تابناک، کیهان نوشت: جبهه مقاومت 
برای همه اعضای آن و ازجمله برای ایران یک 
سرمایه‌گذاری چند سویه کوتاه مدت تا بلندمدت 
و تاکتیکی تا استراتژیکی است و تا اینجا هم برای 
ایران و بقیه اعضای آن منافع بسیار زیادی داشته 

است.
این روزنامه دیروز هم‌چنین در مقاله خود 
اشاره کرد که: اگر جبهه مقاومت نبود امروز اثری 
از دولت‌های ایران، عراق، سوریه، لبنان، یمن و... 
نبود. اگر جبهه مقاومت نبود، تحریم‌های شدید 
اقتصادی، به احتمال خیلی زیاد ایران را از پای 
درمی‌آورد و امروز نمی‌توانست امور اقتصادی مردم 

را اداره کند.
    

گزارش باقری به کمیسیون 
امنیت ملی درباره مذاکرات

یعقوب رضازاده، عضو هیئت‌رئیسه کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس گفت که 
امروز کمیسیون امنیت ملی نشستی با رئیس 
هیئت مذاکره‌کننده جهت ارائه گزارش از 
مذاکرات اخیر خواهد داشت.وی به ایسنا گفت 
که کمیسیون امنیت ملی در روز سه‌شنبه هفته 
جاری نیز نشست مشترکی با امیر عبداللهیان، 
وزیر امور خارجه در محل وزارت خارجه تشکیل 

خواهد داد.

روی موج کوتاه

سخنگوی دولت دوازدهم در یادداشتی با 
عنوان همه پشتیبان بخردانه مذاکراتیم  نوشته 
است: با همه تجربیات خود به خوبی درک کرده‌ام 
که پیوند زدن سیاست خارجی با بازی‌های 
سیاسی داخلی بزرگ‌ترین خطا و جفا به انقلاب 
اسلامی و مردم رنج‌کشیده ایران است. چیزی که 

تا همین چند ماه پیش متأسفانه بسیار رایج بود و 
اکنون قصد پرداختن به آن‌ها را ندارم. متأسفانه 
گاهی دیده‌ایم که چگونه گرایش‌های سیاسی، 
مردم را در رنج فروبرده و آرامش روانی وزندگی 
راحت را از آن‌ها ستانده است. با این وصف، 
امروز، وقت آن است که از خطاهای گذشته 
درس بگیریم. یک روشنفکر، یک انقلابی و یک 
میهن‌دوست اصیل و معتقد به آینده ایران آباد، 
به راه درست وفادار می‌ماند نه به رهرو )فارغ 
از اینکه رهروان امروز درگذشته چه دیدگاه ‌یا 

نظری داشته‌اند(. 

به گزارش ایسنا علی ربیعی در ادامه یادآوری 
کرده است که: نگاهی کوتاه نه‌تنها به تاریخچه 
توسعه در غرب بلکه به راهی که موفق‌ترین 
نمونه‌ها )کشورهای موسوم به تازه صنعتی 
شده( به ویژه ملل شرقی از سنگاپور تا مالزی و 
از هند تا چین برای دست یافتن به توسعه پایدار 
پیموده‌اند، آشکار می‌کند که با وجود تفاوت 
آن‌ها در پیشینه فرهنگی و الگوهای سیاسی 
متنوع، آنجا که به رشد اقتصادی و توسعه پایدار 
می‌رسد، هیچ‌یک چرخ را از نو اختراع نکرده‌اند 
و در همان مسیری قدم گذاشته‌اند که دیگر 

مثال‌های موفق ولو از میان دشمنانشان پیش از 
آن رفته‌اند و به مقدمات ضروری در انباشت ثروت 
و قدرت ملی رسیده‌اند.  تاریخ به یاد ندارد که در 
چین و هند یا مالزی و با مقداری تأخر ترک‌های 
جوان، آنگاه که این مسیر طولانی را آغاز کردند، 
در مقابل قدرت‌های جهانی به وادادگی و پیروی 

متهم شده باشند.
 این استاد دانشگاه هم‌چنین تصریح کرده 
است: امروز اما پیمایش این مسیر طولانی 
اهمیتی بیشتر برای ایران دارد تا این کشورها 
در ادوار گذشته. هم‌زمانی فرصت پدید آمده 

برای جهش اقتصادی ایران با ژئواکونومی نوین 
و در حال شکل‌گیری جهانی، اقتضا می‌کند 
که حتی یک روز در خاتمه دادن به خطاها و 
برداشتن موانع تعلل نکنیم. دور نیست روزی که 
با چنین شتاب جهانی برای رقابت در تخصیص 
جایگاه شایسته‌تر در سلسله‌مراتب بین‌المللی 
درحالی‌که همچنان در خم یک کوچه‌ایم، 
در هیچ مسیر زمینی، دریایی و هوایی مزیتی 
نداشته باشیم. همواره گفته‌ایم که مسیر درست 
برای جامعه ایران، امکان حضور در اقتصاد جهانی 
بدون هیچ مانعی است. حتی از دیدی کوتاه 
مدت، تحریم نه‌تنها از ایران آینده ستانی کرده 
بلکه حال جامعه امروز را نیز تلخ و امنیت روانی 
را مختل کرده و به زندگی اجتماعی و معیشت 

مردم لطمه زده است. 

علی ربیعی: 

پیوند زدن سیاست خارجی به بازی‌های داخلی جفا به مردم است


